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Ata da 4ª Sessão Ordinária do 1º (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 19 dias de 

Fevereiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 10:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão e convidou o Ver. 

Edson Bezerra para realizar a leitura bíblica. Em seguida, convidou 1º Secretário 

para realizar a chamada nominal dos vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA 

NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; Antonio Edson da Silva Bezerra – 

MDB; Franklim Moura Santos – PL; Inavan Felipe dos Santos – MDB; Higor 

Tallison Bezerra de Oliveira – PL; Marinaldo Bezerra de Albuquerque – MDB;. 

AUSÊNCIA REGISTRADA: Antonio Weskley Soares dos Santos – PL; Gineton 

da Costa e Silva – MDB; Moacir Gama de Souza – PL. Em seguida, solicitou ao 

plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 3ª Sessão Ordinária realizada 

em 16/02/2024: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a 

LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n. 

026/2023 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Altera o inciso I do 

artigo 3º da Lei Municipal n. 790 de 14 de Julho de 2023, e dá outras 

providências. Projeto de Lei n. 001/2024 de Autoria da Prefeitura Municipal 

de Upanema: Autoriza o remanejamento das previsões de receitas e despesas 

entre unidades administrativas e dá outras providências. Projeto de Lei n. 

002/2024 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre a 

incorporação no orçamento vigente de crédito adicional especial, e dá outras 

providências. Projeto de Lei n. 041/2024 de Autoria da Mesa Diretora – Biênio 

2023/2024: Dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos servidores do poder 

legislativo, e dá outras providências. Requerimento n.º 413/2024 de Autoria do 

Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer do Poder Executivo que sejam tomadas as 

medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de reformar a Quadra 

de Esporte Luiz Martins Filho (Sítio Pereiros), situada na Zona Rural desse 

Município. Requerimento n.º 414/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e 

Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a seguinte finalidade: Colocação ou 

manutenção da tela de proteção da Quadra de Esporte Antônia Benta da Silva 

da Comunidade Rural do P. A. Lagoa Vermelha. Requerimento n.º 415/2024 de 

Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a seguinte finalidade: 

Reforma da Casa Sede que serve de apoio a equipe de profissionais da área 

médica que presta serviços na Comunidade Rural do P. A. Lagoa Vermelha. 

Requerimento n.º 416/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer 

ao poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais 

cabíveis com a finalidade de promover a pavimentação asfáltica da Rua 

Francisco Agostinho, situada na zona urbana deste Município. Em seguida, foi 

passado ao HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o 

VER. MARINALDO BEZERRA que cumprimentou todos os que acompanham a 

presente sessão. Falou sobre requerimento de sua autoria apresentado na 
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penúltima sessão solicitando a realização de concurso público por parte da 

prefeitura municipal. Fez cobrança acerca dessa questão, tendo em vista que há 

muito tempo Upanema necessita desse concurso, salientando que seria 

interessante fazer nessa época, pois municípios vizinhos estão realizando o 

pleito e que, caso fosse planejado para ser feito na mesma data de Mossoró, 

cairia a concorrência para Upanema. Destacou que Upanema precisa dar um 

basta em tantos cargos comissionados, deixando as famílias presas às gestões, 

deixando de beneficiar os estudantes que estão se qualificando e se preparando. 

Reforçou a cobrança para que os candidatos à prefeitura, que coloquem em seus 

planos de governo e realizem o pleito no ano que vem, pois o município anseia 

por isso, diante da necessidade urgente. Aparteando, o Ver. Inavan Santos 

reforçou a importância desse concurso, tendo em vista a grande defasagem em 

todas as áreas do município, parabenizando o colega pela preocupação nessa 

pauta. Destacou que sempre chegam projetos pedindo autorização para 

contratação de profissionais, salientando que não tem nada contra essas 

pessoas, mas apenas que a forma mais justa dessa contratação é através do 

concurso público, dando oportunidade para aquelas pessoas que estudam e se 

preparam para tal, sem negociatas e acordo político. Reafirmou que defende a 

realização desse concurso, pois defende essa questão desde a primeira sessão 

do seu mandato, onde também procurou o Ministério Público reivindicando essa 

questão e que retornará para saber o andamento da mesma, tendo em vista que 

com o pleito eleitoral, teria que ser feito de forma urgente. Defendeu que seria 

ideal se fazer no mesmo dia do concurso de Mossoró. Aparteando, o Ver. Higor 

Tallison disse que também é defensor da realização do concurso público, pois 

através do estudo é a forma mais digna de seguir carreira. Salientou que até 

março ou o meio do ano, mais de vinte professores irão se aposentar, sendo 

necessário o preenchimento dessas vagas por concurso, ou, no mínimo, 

processo seletivo. Retomando, o Ver. Marinaldo Bezerra destacou que a 

defasagem já vem de muitos anos, não apenas para professores, mas para todas 

as áreas, reforçando a cobrança. Falou sobre a chegada das chuvas, 

lamentando a precariedade das estradas vicinais, relatando que passou por São 

Geraldo e Vertente e recebeu o relato de que a máquina não passou pelas 

comunidades no ano anterior, reivindicando que os serviços atendam todas as 

comunidades. Destacou a necessidade de se colocar material em algum trecho, 

evitando danos aos que precisam trafegar pelos locais. A seguir, assumiu a 

palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que acompanham 

a presente sessão. Disse estar em mais uma sessão para defender os interesses 

da população. Salientou que esta é a última sessão do mês, que é realizada na 

segunda-feira para dar oportunidade da população da zona rural. Destacou a 

importância da população ter conhecimento dos trabalhos desta Casa e do 

executivo, para conhecer o andamento das ações e o que os vereadores vem 

trabalhando e defendendo, além de poder fiscalizar o trabalho e orientar nas 

demandas de suas comunidades, sempre buscando o melhor para o município. 

Disse que é importante que a população faça essa cobrança, que serve de 

estímulo para o trabalho do vereador, tendo em vista que esta Casa só trabalha 
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em prol de benefícios ao município. Destacou que se o prefeito realizasse 50% 

do que é solicitado nesta Casa, a administração seria outra, pois aqui só se pede 

o que é bom para a população, tanto zona rural como zona urbana, atendendo 

todas as áreas do município. Disse que essa contribuição é em prol do 

desenvolvimento do município. Destacou que conversou com moradores da 

zona rural que estão preocupados com a situação das estradas, citando as 

comunidades de Santa Maria, Atoleiros, Bom Jesus e Conceição, estando em 

situação péssima, causando sofrimento aos moradores quanto à necessidade 

de se deslocar. Ressaltou que o homem do campo precisa de estradas para se 

locomover e escoar o seu produto e que é preciso cobrar isso. Salientou que o 

seu trabalho é cobrar o melhor para a população e que não tem nada contra a 

administração, pois é pago para fazer essas cobranças, sempre tentando fazer 

uma oposição responsável em benefício da população. Disse que todos podem 

visitar essas comunidades citadas e constatar o que vem dizendo, para que 

depois não se diga que o Ver. Inavan está falando do prefeito. Pediu 

sensibilidade das equipes da secretaria e do prefeito para fazer o trabalho da 

forma correta, com terraplanagem, o que dará mais qualidade ao serviço e aos 

moradores. Disse que é preciso que a prefeitura faça os investimentos 

necessários em prol do cidadão do campo, em todas as áreas. A seguir, assumiu 

a palavra o VER. HIGOR TALLISON que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão. Destacou que a última sessão do mês é trazida 

para a segunda-feira com o objetivo de dar oportunidade para as pessoas da 

zona rural poderem assistir os trabalhos. Solicitou que a secretaria desta Casa 

solicite da Secretaria de Educação informações acerca dos dados do IDEB, para 

que se conheça o desempenho dos alunos, diante dos investimentos realizados 

pelo poder público. O Presidente informou que o vereador pode buscar a 

secretaria da Casa. Retomando, o Ver. Higor Tallison disse que o Dep. Coronel 

Azevedo solicitou informação de onde poderia ser empenhada uma emenda 

para o município, destacando que está estudando isso, onde já viu a questão da 

pavimentação e que irá conversar com o executivo para ver essa questão, 

salientando que todo o empenho é em benefício do município. Continuada esta 

sessão e não ocorrido mais nenhum pronunciamento por parte dos vereadores 

presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Projeto de Lei n. 026/2023 de 

Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Altera o inciso I do artigo 3º da 

Lei Municipal n. 790 de 14 de Julho de 2023, e dá outras providências. 

PARECER CONJUNTO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e 

COMISSÃO DE URBANISMO E INFRAESTRUTURA MUNICIPAL: 

FAVORÁVEL. Votação do(s) Parecer(es): APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Votação do Projeto de Lei n.º 026/2023: APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Projeto de Lei n. 041/2024 de Autoria da Mesa Diretora – 

Biênio 2023/2024: Dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos servidores do 

poder legislativo, e dá outras providências. PARECER CONJUNTO DA 

COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e COMISSÃO DE FINANÇAS, 

ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. Votação do(s) Parecer(es): 

Aprovado(s) Por Unanimidade. Abertas as discussões ao Projeto de Lei, o Ver. 
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Ibamar Costa destacou que esta Casa tem o compromisso de valorizar o 

servidor, onde em todos os anos dessa legislatura sob sua presidência, os 

servidores receberam os devidos reajustes, inclusive o reajuste da época da 

pandemia. Disse esperar que os próximos presidentes também valorizem os 

servidores da mesma forma. Votação do Projeto de Lei n.º 041/2024: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n. 001/2024 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Autoriza o remanejamento das previsões de 

receitas e despesas entre unidades administrativas e dá outras providências. 

PARECER CONJUNTO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e 

COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. 

Votação do(s) Parecer(es): Aprovado(s) Por Unanimidade. Abertas as 

discussões ao Projeto de Lei, o Ver. Marinaldo Bezerra indagou se o projeto 

remaneja a parte administrativa da Assistência para o Gabinete. O Ver. Edson 

Bezerra questionou se algum colega conversou com os membros do conselho. 

Disse que há muito tempo que o Conselho era vinculado à Secretaria de 

Assistência, mas que existia o interesse de mudar para o Gabinete, sugerindo 

entrar em contato com algum membro para comprovar a questão. O Ver. 

Marinaldo destacou que acredita não haver problema. O Ver. Edson Bezerra 

informou que o colega Inavan entrou em contato com a conselheira Gilva e a 

mesma confirmou o interesse da categoria nessa migração, deixando os 

vereadores de consciência tranquila. O Ver. Marinaldo Bezerra disse ser 

interessante essa consulta, mas que não vê nenhuma dificuldade de haver essa 

mudança, pois segue subordinada à gestão.  Votação do Projeto de Lei n.º 

001/2024: APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n. 002/2024 de 

Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre a incorporação no 

orçamento vigente de crédito adicional especial, e dá outras providências. 

PARECER CONJUNTO DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO e 

COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: FAVORÁVEL. 

Votação do(s) Parecer(es): APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Votação do 

Projeto de Lei n.º 002/2024: APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento 

n.º 413/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer do Poder 

Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com 

a finalidade de reformar a Quadra de Esporte Luiz Martins Filho (Sítio Pereiros), 

situada na Zona Rural desse Município. Abertas as discussões, o autor fez breve 

justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Destacou que já havia 

apresentado esse requerimento, reforçando o pedido. APROVADO(S) POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 414/2024 de Autoria do Ver. Ibamar Costa 

e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a seguinte finalidade: Colocação ou 

manutenção da tela de proteção da Quadra de Esporte Antônia Benta da Silva 

da Comunidade Rural do P. A. Lagoa Vermelha. Abertas as discussões, o autor 

fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que foi 

procurado por representantes da comunidade lhe fazendo a referida solicitação. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 415/2024 de Autoria 

do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam tomadas 
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as medidas administrativas e legais cabíveis com a seguinte finalidade: Reforma 

da Casa Sede que serve de apoio a equipe de profissionais da área médica que 

presta serviços na Comunidade Rural do P. A. Lagoa Vermelha. Abertas as 

discussões, o autor fez breve justificativa acerca do(s) referido(s) 

requerimento(s). Destacou que já havia apresentando requerimento nesse 

sentido, reapresentando para que o pleito seja incluído no planejamento desse 

ano. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 416/2024 de 

Autoria do Ver. Ibamar Costa e Silva: Requer ao poder executivo que sejam 

tomadas as medidas administrativas e legais cabíveis com a finalidade de 

promover a pavimentação asfáltica da Rua Francisco Agostinho, situada na zona 

urbana deste Município. Abertas as discussões, o autor fez breve justificativa 

acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Destacou que corresponde a rua por 

trás da delegacia, sendo uma reivindicação antiga dos moradores locais. 

APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa 

retomou os trabalhos e destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO 

INSCRITOS, não havendo nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, 

o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a 

todos para sessão ordinária conforme regimento interno, e EU – ANTONIO 

EDSON  BEZERRA DA SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue 

por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa 

Legislativa. 
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